

广东省优秀共产党员、广东中鹏热能科技有限公司董事长万鹏：

桂园社区老党员黄炳：

专注研发设计20载 让窑炉迈向“高铁时代”

时刻不忘为民初心 牵头为旧楼加装电梯



戴上安全帽，行走在车间中，时而询问着车间工作人员的生产状况，时而亲自动手检查设备材料是否完好……广东中鹏热能科技有限公司董事长万鹏时常往返于车间与办公室中。



■万鹏到车间检查机器设备。 珠江时报记者/钟超峰 摄

下海创业 创新研发陶瓷热能设备

1992年之前，万鹏还在景德镇陶瓷大学留校从事教学工作，从中学时代就梦想成为工程师的他，总想去一线积累实践经验。机缘巧合下，万鹏来到石湾建国陶瓷厂从事技改工作。

“其实窑炉的可变性很大，我一直想为陶瓷行业热能设备的国产替代和技术进步做些突破。”1999年，升任建国陶瓷厂技改办副主任的万鹏，希望国产窑炉技术能够得到创新与突破。有了这样的想法，万鹏下海创业，踏上了引领陶瓷热工装备行业发展的征程。

创业之初的万鹏，经常带着手提电脑到生产一线与客户交流，在自己编制的窑炉设计软件模型中输入参数，根据客户需求，直接在现场给出一套相对完善的设计方案。在他的带领下，公司的窑炉产品已发展到国际领先水平，涵盖多个专利的“高铁时代”

型全覆盖新技术已被广泛应用，对推动我国建筑陶瓷行业的信息化、智能化和节能减排有很大意义。

“工匠精神的一个体现就是精益求精、脚踏实地，并一以贯之。”万鹏认为，做产品是一个系统的长期工程，要想提高质量保证品质，一定需要工匠精神。曾经有工人为了赶工期，把有少量裂纹的吊顶砖装进了窑顶，虽然在外观上看不出问题，但万鹏还是要求马上拆掉重装，他说：“我们必须保证装备在交付给客户的时候是高质量的。”

近20年来，万鹏秉持着精益求精的态度，深耕在陶瓷热工装备研究领域。经过多年的努力，万鹏及其团队打造的“高铁时代”型陶瓷辊道窑集成工业设计、节能减排、“互联网+”等三大核心技术，获得十余项国家专利，还接连获得“中国好设计奖”、“中国建材联合会科技进步二等奖”等荣誉，也得到行业和市场的高度认可。

不忘初心 心系行业发展践行社会责任

作为一名有着27年党龄的共产党员，万鹏始终把一名党员的初心与企业发展相结合。万鹏时常与员工说，逆水行舟不进则退，要把自己当作一名战士，把产品做好，企业就能有活力，行业就能有发展，民族就能有更好的未来。

在企业发展壮大同时，万鹏坚守作为党员企业家的初心使命，为行业发展献计献策。他担任国家级专业刊物《中国陶瓷》和《佛山陶瓷》的杂志编委、佛山市工业设计协会副会长等行业协会的职务，推动行业技术交流；担任国家级孵化器合力合星728创业导师，为有志创业的人员进行创业指导，积极接收贫困地区的就业人员，为中西部地区的发展贡献力量。

除了心系行业发展，万鹏也积极投身公益慈善事业。多年来，他带领员工先后向四川凉山、汶川、甘肃玉树等地区捐款捐物、为景德镇陶瓷大学教育基金、江西乐安县湖坪乡的“希望小学”捐款等，并把解决公司职工困难、提高生活待遇放在重要位置，希望带领员工们实现共同富裕。

如今，在万鹏的办公室内，一块写着“有为翘楚”的牌匾还挂在他最显眼的地方，那是万鹏在2016年“第十三届康有为文化节”上获得的荣誉，万鹏说：“这四个字是对我的肯定，同时激励我继续发扬新时代的工匠精神，让中国质量引领未来。”

文/珠江时报记者 黄洁



■桂园社区工作人员为黄炳(中)颁发“光荣在党50年”纪念章。

在桂城街道南桂西路的桂园社区水泵厂宿舍，不少长者经常下楼乘凉、聊天，旧楼加装电梯让他们享受到了更高质量的生活。

这群老人之所以可以“老有所享”，源于这栋楼里的“灵魂”人物，那就是已有60年党龄的老党员黄炳。在楼道加装电梯和社区治理等系列工作中，他发挥党员先锋模范作用，牵头电梯加装工作，让长者们都享受到了电梯加装带来的生活便捷，以及“熟人社区”的温情。

在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记指出：“维护社会公平正义，着力解决发展不平衡不充分问题和人民群众急难愁盼问题，推动人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展！”黄炳表示，习近平总书记的重要讲话，进一步明确了中国共产党人应具备的理想信念和肩负的历史使命。作为一名中国共产党党员，他将牢记初心使命，在新征程上不懈奋斗，继续为人民谋幸福。

世纪80年代的经历，当时的他是机械加工部主任，到美国后逐一台箱检查了100多台水泵，为企业追回了1000多万美元。

那时的炳叔是单位里的“佼佼者”，先后在厂里的10个不同部门工作过，单位遇到问题也总是想到派他解决。也正是因为技术过硬、业务出众、态度诚恳，使得他在宿舍楼里也是一名“楼长”。采访的时候，他还向记者出示了一本泛黄的手写小册子，上面记录着每家每户的个人信息，他犹如这个楼道里的“大家长”，带领着大家奔向美好的生活。

热心参与社区治理

退休后，炳叔初心不变，继续为街坊们排忧解难。四年前，水泵厂宿舍的长者日益年迈，想加装电梯的需求日益强烈。炳叔这时勇于担当，牵头电梯加装工作，从征询意见、加装申报，到电梯选址、费用分摊等问题上亲力亲为，主动协调各住户意见，最终电梯在去年成功建成投入使用。

楼道里的“大家长”

自从楼道装上了电梯，家住桂园社区水泵厂宿舍的冰姨拿重物上下楼就再无顾虑。冰姨说，能享受这份生活的便捷，首先要多谢为电梯安装出心出力的黄主任。“装了电梯后真的很方便，特别是我自己住在七楼，没有电梯的话就要爬上去，非常吃力。”冰姨说。

冰姨口中的黄主任就是住在二楼的炳叔——黄炳。今年86岁的炳叔退休前是水泵厂的销售部副主任，至今已有60年党龄，在水泵厂工作的时候，炳叔就发挥党员先锋模范作用，不仅带领部门员工顺利完成很多不同的新产品、新项目的开发，还曾经参与一个海外订单违约交涉，成功为单位追回损失的巨款。

“我们当时带着图纸去美国，直接在现场开箱验货，发现我们的产品是完全没有问题的。”炳叔回忆起那段发生在上

不仅是加装电梯，炳叔还致力于小区的楼道卫生、公共安全等服务。

在父亲的言传身教之下，炳叔的女儿黄敏瑶也积极投身小区的建设，服务社群。“看到一些长者提着重物，自己会主动去帮忙；看到楼道里的灯坏了，自己会主动向社区汇报。”黄敏瑶说，要将父亲这种精神传承下去，最好大家都有这种奉献精神。

炳叔居住的桂园社区是一个老龄化明显的社区，旧楼加装电梯成为不少长者的迫切需求，而这项工作的顺利开展，少不了像炳叔这样敢于担当、勇于奉献的党员的参与。日前，桂园社区党委的负责人给炳叔颁发了“光荣在党50年”纪念章，并将《桂园社区党组织红色册子》送给炳叔，向他为社区建设的付出表达慰问和感谢。

文/图 珠江时报记者 李冬冬

狮山镇优秀共产党员吴荣丰：

以“实”字诀 做好执法工作



“巡查、行动、劝导、警戒等都是我们的日常工作内容，风吹日晒、夜以继日都无怨无悔。”7月6日，狮山镇综合行政执法办公室第二党支部党员、大圃中队政治副指导员吴荣丰深入企业开展安全生产检查。不久前，他荣获“狮山镇优秀共产党员”称号。

在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记指出：“新的征程上，我们必须紧紧依靠人民创造历史，坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，站稳人民立场，贯彻党的群众路线，尊重人民首创精神，践行以人民为中心的发展思想。”吴荣丰表示，习近平总书记的讲话让他心潮澎湃，他将继续在自身岗位上发挥党员先锋模范作用，攻坚克难，解决群众实际困难，为人民谋幸福。

做实走访工作 督促企业落实安全生产

吴荣丰早在大学时就已入党，毕业后被特招入伍，退伍转业时选择成为一名执法人员。至今，吴荣丰已有党龄20年，在执法岗位上度过了6个春秋。20年



■吴荣丰(右)认真检查企业的门岗防疫台账。(受访者供图)

间，他的身份职务不断转变，但不不变的是党务工作一直贯穿始终。

“做好基层党务工作，最难、最核心的就是一个‘实’字，学习要‘实’、执行制度要‘实’、为人民服务更要‘实’。”吴荣丰说，每位党员心里都要始终装着群众，守任为人民服务的初心。

作为狮山镇大浩湖社区直联团队成员，他经常深入走访企业，了解企业生产经营状况，收集反馈企业存在的问题、困难，督促企业落实安全生产主体责任。起初，企业对他们的到来比较排斥，认为这是搞形式、走过场。但随着他们一次次深入走访，真正为他们解决问题，企业的态度随之转变，主动跟他们讲实情、诉难点。

“有一些企业还主动请我们帮他们组织消防安全演练，加强

员工的消防安全意识。”吴荣丰说。为此，他和同事先后在3家规模以上企业组织消防演练。疫情期间，他们还帮助企业解决防疫物资难题，协助企业复工复产，让企业充分感受到党员的“真情实意”。

切实解决问题 哪里有需要就哪里去

为人民服务不是一句空话，而是要落到实处。如某小区楼盘旁有一条道路长期存在垃圾乱堆放、小贩乱摆卖、沙井口溢水等问题，吴荣丰与同事发现后，主动协调相关部门解决。最终，市政部门对临时垃圾堆放点进行清撤，社区出资对道路两旁进行绿化，执法部门在路旁安装防护栏对乱

摆卖进行物理隔离并错时派人整治，多部门协力利用全区地下管网改造提升的契机解决沙井口溢水问题。

“巡查、值守、行动、劝导、警戒……这些都是‘执法人’的工作标签。”吴荣丰说，执法工作虽然繁琐，但他已习惯了做一颗小小的螺丝钉，默默地发着光和热。

接下来，他将继续发挥党员的先锋模范作用，以“实”字诀做好各项工作，包括在政府职能部门中充当“多面手”，在区域社会治理中充当“消防员”，在急难险重任务前充当“急先锋”，在自己的岗位上攻坚克难，做出实效。

文/珠江时报记者 马一右 通讯员 李燕丽

公告

根据《职业病防治法》第三十六条规定，请以下人员于2021年7月31日前到佛山市第四人民医院参加离岗时职业健康体检，体检费用已由我公司全部承担。若逾期未参加体检，由此造成的一切后果由本人负责。

特此公告。

中国石化销售股份有限公司广东佛山石油分公司
2021年7月8日

陈纪豪	身份证号4524021999100XXXXX	朱泳聪	身份证号4406821995030XXXXX
廖品均	身份证号5002281990022XXXXX	陈锦昌	身份证号4453811998022XXXXX
丘国君	身份证号4401051977050XXXXX	罗永杰	身份证号4412241999101XXXXX
刘家荣	身份证号4406831996012XXXXX	崔翠敏	身份证号4406841995071XXXXX
刘子航	身份证号4418811992072XXXXX	辜双妹	身份证号4452241983082XXXXX
林小华	身份证号4406821999020XXXXX	林少威	身份证号4503241996071XXXXX
林乔英	身份证号4406841984012XXXXX	曹江	身份证号5329251992091XXXXX
梁启勇	身份证号4406081993062XXXXX	麦伟东	身份证号4406841985052XXXXX

分类信息

刊登热线：86224851 13726677228

▲佛山君峰美容健身管理有限公司(法人：姚文峰)遗失公章、财务专用章的印章缴销回执一份，现声明作废。

变更声明

▲2021年9月1日起，佛山市南海区桂城怡翠幼儿园举办者由原来的张颖变更为广东顺源成控股有限公司、张颖。2021年9月1日前佛山市南海区桂城怡翠幼儿园的有关一切债权债务及有关法律责任由张颖承担，2021年9月1日后的佛山市南海区桂城怡翠幼儿园有关一切债权债务及有关法律责任由广东顺源成控股有限公司、张颖承担。

佛山市南海区桂城怡翠幼儿园
2021年7月8日